Печальная статистика: двое детей погибли на пожаре и один утонул в пруду
Тревожный вызов спасатели получили 23 мая в 8.26. В деревне Омеленец Каменецкого района загорелся жилой дом.  Во время пожара в доме  одни находились двое малолетних детей, девочки 2022 и 2024 годов рождения. Их тела обнаружили работники МЧС при ликвидации возгорания. Причина и обстоятельства случившегося устанавливаются.
24 мая произошла трагедия в садовом товариществе "Агрохимик" Витебского района. Семилетний мальчик утонул в пруду-копани. По предварительной информации, мальчик вместе с компанией детей пошел к водоему, где и произошла трагедия.
Уважаемые родители! Впереди летние каникулы, не дайте своему ребенку стать частью печальной статистики. Обеспечьте безопасные условия проживания для вашего ребенка: не эксплуатируйте неисправные печное отопление, электропроводку и электроприборы, исключите курение в доме. Установите в доме автономный пожарный извещатель и следите за его работоспособностью.
 Объясните своим детям последствия купания и игр в опасных местах, таких как водоемы, железная дорога, карьеры, стройки и др. Если вы стали очевидцем опасной ситуации с участием детей, никогда не проходите мимо.
МЧС напоминает: главное правило для всех родителей – не оставлять малолетних детей без присмотра, даже на короткое время! Обеспечьте безопасность своих детей и сохраните их жизнь и здоровье.
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